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CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   
 

 
Ata da Sexta Sessão Ordinária do 5º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ana Cleyde Tavares Batista 
Guimarães, Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Manoel José da Cruz Malcher, Rafael Tavares 
Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Carmela Lucia Teixeira da Costa e 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Ausentes os vereadores: Joseane de 
Oliveira Seixas e José Maria Calderaro Filho, os dois com ausências 
justificas por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus 
e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando 
ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, 
foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 001/19, do 
vereador Ivalter Barbosa, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 
solicitando em caráter de urgência a reforma e a construção do muro da 
Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental São 
Francisco Araçá; Requerimento nº 002/2019, do vereador Francisco 
Azevedo, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal e a secretaria 
competente, as demandas da Comunidade Santo Antonio Rio Cachoeiry, 
que necessita com urgência do reestabelecendo das atividades do 
microssistema de abastecimento de água da referida comunidade; 
Pareceres de nrs. 001 a 011/19, da Comissão de Constituição e Justiça e 
Pareceres de nrs. 001 a 011/19, da Comissão de Tombamento, favoráveis 
a aprovação dos Projetos de Leis nrs. 001 a 011/19, que Concede o Direito 
Real de Superfície a diversos interessados; Ofício nº 023/19, recebido do 
Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 001, 003, 031 e 565/19. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Fez 
uso da palavra Quinho Azevedo, que após saudar os presentes, solicitou a 



Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a família da Sra. Eliana 
Cavalcante Bentes, Vice-Prefeita de Terra Santa, apresentando Votos de 
Condolências, pelo seu falecimento ocorrido nesta segunda feira dia 18 do 
corrente mês. Continuando o orador reportou-se sobre o requerimento que 
apresentou nesta sessão solicitando a reforma do microssistema da 
Comunidade do Rio Cachoeiry, que se encontra parado há mais de um 
ano. Espera que o Prefeito atenda tal solicitação que será de grande 
relevância aqueles moradores. Então nós vereadores estamos fazendo a 
nossa parte, trabalhando em prol da população. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Raimundo Tomé, dizendo que solicitou ao Presidente 
da Casa, através de oficio cópias do Empenho nº 21010003, Liquidação nº 
21010003 e Ordem de Pagamento nº 23010006 no valor de R$ - 5.600,00, 
a empresa S. SAMARA da S. BARBOSA, juntamente com cópia da Nota 
Fiscal que deu origem ao pagamento devidamente atestada pela 
Secretária geral da Câmara, que os serviços foram prestados durante o 
mês de janeiro de 2019. No que teve de resposta que as notas fiscais 
nesta Câmara Municipal não eram atestados como se demonstra em 
anexo, esclarecendo ainda que as deste exercício financeiro serão 
atestadas pelo fiscal de cada contrato. Acrescentou o Edil que não aceita 
resposta de sua solicitação dessa maneira, até porque não viu segurança 
no plenário no mês de janeiro. Portanto como vereador quer saber a 
veracidade dos fatos, como também não aceita manobras para benefício 
próprio. Ainda com a palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que 
chegou no seu conhecimento que em reunião de grupo fechado houve 
comentários de que tinha indicado a pessoa para fornecer o lanche da 
câmara, o que não é verdade assegurou o Edil, pois não tem o poder de 
indicar ninguém. Finalizou o orador deixando um alerta a contadora da 
câmara que não vai ficar as coisas como ela quer. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a Sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo Regimental, Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido 
a discussão o requerimento do vereador Quinho Azevedo. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão, o requerimento do vereador Ivalter Barbosa. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade; lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres de nrs. 001 a 011/19, da Comissão 
de Constituição e Justiça e Pareceres de nrs. 001 a 011/19, da Comissão 
de Tombamento, favoráveis a aprovação dos Projetos de Leis nrs. 001 a 
011/19, que concede o Direito Real de Superfície a diversos interessados. 
Com a palavra o vereador Ivalter Barbosa disse que iria se abster de votar 
porque é parte interessadas a um desses Projetos de Lei. Ditos Pareceres 
postos em votação, foram aprovados por doze votos a favor e uma 
abstenção do vereador Ivalter Barbosa, na forma regimental um a um. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 



Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
a próxima terçã- feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                           2º Secretário 


